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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 19-11-2020 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Τον κ. Υπουργό  Υγείας 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη λήψης άμεσων υγειονομικών μέτρων για τα Ειδικά Σχολεία»  

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ B’ 5043 – 14.11.2020, το οποίο αφορά στην αναστολή 

λειτουργίας όλων των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (νηπιαγωγεία, 

δημοτικά κ.λπ.) και στη συνέχιση λειτουργίας των Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής 

και Εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων (ΣΜΕΑΕ), στις οποίες φοιτούν μαθητές με 

αναπτυξιακές διαταραχές, αναπηρίες και σοβαρά υποκείμενα νοσήματα, ανακύπτει 

ζήτημα για ένα μεγάλο μέρος μαθητών αυτών, όσον αφορά στην μειωμένη 

δυνατότητα από μέρους τους τήρησης των κανόνων υγιεινής χωρίς βοήθεια 

σχολικού νοσηλευτή (μάσκες, σχολαστικό πλύσιμο χεριών, βήξιμο στον αγκώνα 

κ.λπ.), με αποτέλεσμα να προκύπτει κίνδυνος διασποράς του κορωνοϊού.  

 

Επιπλέον, τα σχολεία των μαθητών των ΣΜΕΑΕ, πολύ συχνά, δεν βρίσκονται εντός 

των ορίων του Δήμου όπου κατοικούν πολλοί εκ των μαθητών τους, με αποτέλεσμα, 

αρκετοί εξ’ αυτών να  μετακινούνται από άλλες περιοχές, πολλές φορές πολύ μακρινές, 

με ό,τι αυτό συνεπάγεται, όσον αφορά στην έκθεσή τους στον ιό. Επίσης, τα μέλη του 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και του Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού δεν 

βρίσκονται μονίμως σε μία αίθουσα, αλλά εισέρχονται σε πολλούς χώρους 

(εργαστήρια, αίθουσες διδασκαλίας κλπ), στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, ενώ και 

οι μαθητές αλλάζουν αίθουσες ανάλογα με τα μαθήματα και τις συνεδρίες που 

παρακολουθούν κάθε διδακτική ώρα, σε αντίθεση με τους μαθητές της γενικής 

εκπαίδευσης, που η συντριπτική πλειοψηφία των διδακτικών ωρών τους γίνεται εντός 

της αιθούσης του τμήματός στο οποίο ανήκουν. Η όλη αυτή μετακίνηση, εντός και εκτός 

σχολείου, όφειλε να εποπτεύεται από νοσηλευτικό προσωπικό, με τις ανάλογες 

παρεμβάσεις και οδηγίες προς το προσωπικό καθαριότητας, που επίσης δεν 

παρίσταται κατά τα πρωινά μαθήματα. Ως εκ τούτου, κρίνεται απαραίτητη η μέριμνα 

των υγειονομικών Αρχών για τη συχνή διενέργεια δωρεάν tests «Covid-19» στα εν 

λόγω σχολικά ιδρύματα, έτσι ώστε να αποφευχθεί μια τυχούσα διασπορά του ιού σε 

αυτές τις σχολικές μονάδες, πράγμα που θα είχε οδυνηρό αποτέλεσμα για τους 

μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

19/11/2020
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχουν ληφθεί τα απαιτούμενα υγειονομικά μέτρα πρόληψης και ασφαλούς από 
υγειονομική άποψη λειτουργίας των ΣΜΕΑΕ για όσο χρονικό διάστημα παραμείνουν 
σε λειτουργία, εν μέσω πανδημίας του κορωνοϊού; Αν ναι, ποια είναι αυτά; 
 
2. Έχει παρθεί απόφαση για τη διενέργεια δωρεάν tests «Covid-19» σε μαθητές, 
εκπαιδευτικούς, συνοδούς και οδηγούς σχολικών λεωφορείων των ΣΜΕΑΕ; 
 
3. Σκοπεύετε να μειώσετε τον αριθμό των μαθητών ανά τμήμα, ειδικά στα Ενιαία Ειδικά 
Επαγγελματικά Γυμνάσια-Λύκεια (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ); 
 
4. Προτίθεσθε να ενισχύσετε τη στελέχωση των ως άνω σχολικών μονάδων Ειδικής 
Αγωγής με έκτακτο νοσηλευτικό προσωπικό αλλά και προσωπικό καθαριότητας εν 
ώρα λειτουργίας τους, ώστε να υποβοηθηθεί σχετικά κάθε μαθητής ΑμεΑ αλλά και να 
εποπτευθεί η συνολική τήρηση των υγειονομικών μέτρων πρόληψης και προστασίας 
από τη νόσηση λόγω κορωνοϊού, κατά την καθημερινή λειτουργία των εν λόγω 
σχολικών μονάδων; 
 
 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
 

 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 
 
https://www.especial.gr/enelea-gia-eidika-sxoleia-anagki-lipsis-ameswn-metrwn-eprepe-idi-

na-exoun-lifthei/ 

 

https://www.especial.gr/epistoli-pros-eody-seepea-kentr-makedonias-theloume-asfaleis-

smeae-twra-oute-avrio-oute-se-ligo-xthes/ 

 

 




